
Äîìàøíî �2 ïî Äèñêðåòíè Ñòðóêòóðè, ñïåöèàëíîñò ÊÍ,i êóðñ, i è ii ïîòîê.Äîìàøíèòå ðàáîòè ñå ïðåäàâàò íà ñúîòâåòíèÿ àñèñòåíò íà óïðàæíåíèå ïðåç ñåäìèöàòà18.11.2013�22.11.2013.Èìå: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Ô�: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . �ðóïà: . . . . . .Çàäà÷à 1 2 3 4 5 6 Îáùîïîëó÷åíà îöåíêàîò ìàêñèìàëíî 15 15 15 10 10 15 80Çàä. 1 Â ïðîäúëæåíèå íà åäíà ãîäèíà îò 365 äåíà Èâàí ñå óïðàæíÿâà ïî êîìáèíàòîðèêà, ðåøà-âàéêè çàäà÷è. Âñåêè äåí îò òàçè ãîäèíà òîé ðåøàâà ïîíå åäíà çàäà÷à, íî íå ðåøàâà ïîâå÷å îò 500çàäà÷è îáùî çà ãîäèíàòà. Äîêàæåòå, ÷å ïðåç òàçè ãîäèíà èìà èíòåðâàë îò ïîñëåäîâàòåëíè äíè, ïðåçêîèòî Èâàí ðåøàâà òî÷íî 229 çàäà÷è.Óïúòâàíå: èçïîëçâàéòå ïðèíöèïà íà Äèðèõëå. Çàáåëåæåòå, ÷å 500 + 229 å òî÷íî 729, êîåòî åñ òî÷íî åäèíèöà ïî-ìàëêî îò 730, êîåòî ïúê å 365 + 365. �àçãëåäàéòå ïîñëåäîâàòåëíîñòòà îòáðîéêèòå íà ðåøåíèòå çàäà÷è äî äàäåí äåí, ñúîáðàçåòå êàêâà å ãîðíàòà ãðàíèöà çà âñåêè åëåìåíòîò íåÿ, è èçìèñëåòå äðóãà ïîñëåäîâàòåëíîñò, òàêàâà ÷å áðîÿò íà åëåìåíòèòå äà å ñúùèÿò, àãîðíàòà ãðàíèöà äà å ïîäõîäÿùà çà ïðèëàãàíå íà ïðèíöèïà íà Äèðèõëå.Çàä. 2 Êîëêî ðåëàöèè íà åêâèâàëåíòíîñò èìà íàä ìíîæåñòâî îò 5 åëåìåíòà?Óïúòâàíå: â òàçè çàäà÷à íå ñå èñêà äà íàïèøåòå ðåëàöèèòå, à ñàìî äà íàìåðèòå áðîÿ èì. Ïðèïîì-íåòå ñè, ÷å çà äà îïðåäåëèòå åäíà ðåëàöèÿ íà åêâèâàëåíòíîñò, íàïúëíî äîñòàòú÷íî å äà ïîñî÷èòåíåéíèòå êëàñîâå íà åêâèâàëåíòíîñò.Çàä. 3 Ïî êîëêî íà÷èíà ìîæå äà çàâúðøè ñúñòåçàíèå ñ ïåò êîíÿ, àêî1. íèòî äâà êîíÿ íå çàâúðøâàò ïî åäíî è ñúùî âðåìå;2. ãîðíîòî îãðàíè÷åíèå ãî íÿìà.Çàä. 4 Ïî êîëêî íà÷èíà ìîæåì äà ñëîæèì 20 åäíàêâè êíèãè â 5 ðàçëè÷íè êóòèè? Äîïóñêàìå, ÷åâñÿêà êóòèÿ ìîæå äà ñúäúðæà âñè÷êè êíèãè.Çàä. 5 Ïî êîëêî íà÷èíà ìîæåì äà ñëîæèì 6 åäíàêâè êíèãè â 4 åäíàêâè êóòèè? Äîïóñêàìå, ÷åâñÿêà êóòèÿ ìîæå äà ñúäúðæà âñè÷êè êíèãè.Çàä. 6 Ïî êîëêî íà÷èíà ìîæåì äà ðàçïîëîæèì ÷èñëàòà 1, 2, . . . , 10 íà ïîçèöèè ñ íîìåðà 1, 2, . . . ,
10, òàêà ÷å:1. ÷åòíèòå ÷èñëà äà îòèäàò íà ÷åòíèòå ïîçèöèè, à íå÷åòíèòå ÷èñëà, íà íå÷åòíèòå ïîçèöèè?2. ÷åòíèòå ÷èñëà äà îòèäàò íà ÷åòíèòå ïîçèöèè, íå÷åòíèòå ÷èñëà, íà íå÷åòíèòå ïîçèöèè, è íèòîåäíî íå÷åòíî ÷èñëî k äà íå áúäå íà ïîçèöèÿ ñ íîìåð k?3. íèòî åäíî íå÷åòíî ÷èñëî k äà íå áúäå íà ïîçèöèÿ ñ íîìåð k, áåç äà èìà äðóãè îãðàíè÷åíèÿ?


